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ax2 + bx + c Biçimindeki İfadeleri Çarpanlarına Ayırma1 ÇARPANLARA AYIRMA

1.  
		  x2 + x – 6

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x + 2) . (x – 3)		  B) (x – 2) . (x + 3)

C) (x + 2) . (x + 3)		  D) (x – 6) . (x + 1)

E) (x + 6) . (x – 1)

2.  
		  x2 + x – 12

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x – 3) . (x + 4)		  B) (x + 3) . (x – 4)

C) (x + 12) . (x + 1)		  D) (x – 12) . (x + 1)

E) (x + 3) . (x + 4)

3.  
		  x2 + 7x + 10

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x – 2) . (x – 5)		  B) (x + 2) . (x – 5)

C) (x + 2) . (x + 5)		  D) (x + 10) . (x + 1)

E) (x – 1) . (x – 10)

4.  
		  x2 + 4x – 21

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x – 3) . (x – 7)		  B) (x – 1) . (x – 21)

C) (x + 1) . (x – 21)		  D) (x – 3) . (x + 7)

E) (x + 3) . (x – 7)

5.  
		  x2 + x – 30

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x – 5) . (x + 6)	 B) (x + 5) . (x – 6)

C) (x + 3) . (x – 10)	 D) (x – 3) . (x – 10)

E) (x – 5) . (x – 6)

6.  
		  x2 – x – 72

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x – 8) . (x + 9)		  B) (x – 8) . (x – 9)

C) (x – 9) . (x + 8)		  D) (x – 3) . (x + 24)

E) (x + 3) . (x – 24)

7.  
		  x2 + x – 90

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (x – 9) . (x – 10)	 B) (x + 3) . (x – 30)

C) (x – 3) . (x + 30)	 D) (x – 9) . (x + 10)

E) (x + 9) . (x – 10)
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ax2 + bx + c Biçimindeki İfadeleri Çarpanlarına Ayırma

8.  
		  2x2 + x – 1

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (2x + 1) . (x + 1)	 B) (2x – 1) . (x + 1)

C) (x – 2) . (2x – 1)	 D) (x + 2) . (2x + 1)

E) 2(x – 1) . (x + 1)

9.  
		  3x2 – 5x + 2

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (3x – 2) . (x + 1)	 B) (3x + 2) . (x + 1)

C) (2x – 1) . (3x – 1)	 D) (2x – 1) . (3x + 1)

E) (3x – 2) . (x – 1)

10.  
		  4x2 – 8x + 3

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (2x – 1) . (2x + 3)		  B) (2x – 1) . (2x – 3)

C) (2x + 1) . (2x + 3)		  D) (4x – 1) . (x + 3)

E) (4x + 1) . (x – 3)

11.  
		  6x2 + x – 2

	 ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (3x – 2) . (2x + 1)	 B) (3x – 1) . (2x – 1)

C) (3x + 2) . (2x – 1)	 D) (6x – 1) . (x + 1)

E) (6x + 1) . (x – 1)

12.  
		  ax2 + bx + c = (2x – 2).(3x + 3)
		   ↓              ↓
		  2x	  +3
		  3x	  –2
	 Yukarıdaki ifadede bir öğrenci ax2 ile c’nin çarpanlarını 

doğru bir şeklide altlarına yazıp bu çarpanları çapraz bir-
leştirerek yanlış biçimde çarpanlarına ayırmıştır.

	 Buna göre, bu kişinin bulduğu sonuç doğru sonuçtan 
ne kadar eksiktir?

A) –3x	 B) 5x	 C) 6x

D) 7x	 E) 9x

13.  a, b, c, m, n, k ve z tam sayı olmak üzere,
		  ax2 + bx + c = (mx + n).(kx + z)
	 biçiminde çarpanlarına ayrılan ifade de mx + n ile kx + z 

ifadelerine ax2 + bx + c ifadesinin kardeş çarpanları denir.

	 Buna göre, 2x2 + x – 6 ifadesinin kardeş çarpanlarının 
toplamı aşağıdakilerden hangisi olur?

A) 2x + 1	 B) 2x – 1	 C) 3x – 1

D) 3x + 2	 E) 3x – 2
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1.  Her x gerçek sayısı için

		  ax2 + 2x – 8 = (x + 2).(mx + n)

	 olduğuna göre, a.m.n kaçtır?

A) –36	 B) 12	 C) 24	 D) 36	 E) 48

2.  5x2 – 6x + 1 ifadesinin çarpanlarından biri ax – b,
	 3x2 + 5x + 2 ifadesinin çarpanlarından biri bx – c

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 3	 B) 5	 C) 7	 D) 9	 E) 10

3.  Aşağıdakilerden hangisi

		  (x2 + 3x)2 – 8.(x2 + 3x) – 20

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 5	 B) x + 5	 C) x – 2

D) x + 2	 E) x + 1

4.  
		  (x – 5)2 + 5(x – 5) + 6

	 ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) x + 2	 B) x + 3	 C) x + 5

D) x – 5	 E) x – 3

5.  
		  (x2 – 4x)2 – 2(x2 – 4x) – 15

	 ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden han-
gisi değildir?

A) x – 5	 B) x + 1	 C) x – 1

D) x + 3	 E) x – 3

6.  a bir tam sayı olmak üzere,

	 	 .3 7 3 5 3
a a
2 4+ - =

	 eşitliğine göre, 23a – 3.2a ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 52	 B) 34	 C) 8	 D) –4	 E) –2

7.  
		  x2n – 2xn – 3 = 0

	 olduğuna göre, xn – 1 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) –1	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3

8.  
		  .68 60 166 +

	 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 12

TEST 2
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ax2 + bx + c Biçimindeki İfadeleri Çarpanlarına Ayırma - Değişken Değiştirme Yöntemi ile Çarpanlara Ayırma

9.  
		  2016 . 3017 – 2011 . 3022

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) 5	 B) 25	 C) 1005

D) 5030	 E) 8000

10.  Aşağıdaki küp açınımının her bir yüzünde cebirsel ifade-
ler verilmiştir.

x + 1

x – 4

2x – 1

x + 2

3x + 1

x + 3

	 Bu küp kapatıldığında karşılıklı yüzlerdeki cebirsel 
ifadelerin çarpımı 

	 I.	 2x2 – 9x + 4
	 II.	 x2 + 3x + 2
	 III.	 3x2 + 7x + 2

	 ifadelerinden hangileri olabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III

D) I ve III	 E) I, II ve III

11.  Bir kenarı (x + 3) birim olan ABC eşkenar üçgeni ile bir ke-
narın (x + 1) birim olan DEF eşkenar üçgeni yan yana ge-
tirilerek aşağıdaki görünüm oluşmuştur.

A

B

D

C

F

E

	 Oluşan bu şeklin çevresi Ç birimdir.

	 Buna göre, aşağıdaki terimlerden hangisinin bir çar-
panı Ç’dir?

A) 4x2 + 13x + 9		  B) 4x2 + 11x + 7

C) 4x2 + 14x + 12		  D) 4x2 + 14x + 10

E) 2x2 + 12x + 10

12.  1. kutu

x2 + 4x + 5 x2 + 3x + 1
(x ∈ Z+)

2. kutu

	 Yukarıda A markasına ait özdeş çikolata ile dolu olan 
iki farklı ebattaki çikolata kutusu verilmiştir. 1. kutudaki  
x2 + 4x + 5 tane çikolatanın tamamı ve 2. kutudaki  
x2 + 3x + 1 tane çikolatanın tamamı boş olan bir torbaya 
konuluyor. 

	 Bu çikolatalar için,

	 I.	 Hiç artmayacak şekilde 2x + 3 kişiye eşit şekilde 
dağıtılabilir.

	 II.	 Hiç artamaycak şekilde x + 4 kişiye eşit şekilde 
dağıtılabilir.

	 III.	 6 tane çikolata bir kişiye verildikten sonra geriye 
kalanlar hiç artmayacak şekilde 2x + 7 kişiye eit 
şekilde dağıtılabilir.

	 ifadelerinin hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I ve III

TEST 2
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1.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  x4 – 5x2 + 4

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 2	 B) x + 2	 C) x – 1

D) x2 – 1	 E) x2 + 1

2.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  x4 – 13x2 + 36

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x + 3	 B) x2 – 9	 C) x – 2

D) x2 + 4	 E) x + 2

3.  
		  x4 – x2 – 12

	 ifadesinin bir çarpanı aşağıdakilerden hangisidir?

A) x2 + 3	 B) x – §3	 C) x + §3

D) x – 4	 E) x + 4

4.  
		  (x – 2)2 – 3(x – 2) – 4

	 ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) x – 2	 B) x + 2	 C) x – 6

D) x + 1	 E) x + 6

5.  
		  (x + 1)2 – 4(x + 1) + 3

	 ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) x + 2	 B) x + 1	 C) x

D) x – 1	 E) x – 3

6.  
		  .2016 2024 16+

	 ifadesinin sonucu kaçtır?

A) 2016	 B) 2018	 C) 2020

D) 2022	 E) 2024

7.  
		  (x – 3)2 + 5(x – 3) – 6

	 ifadesinin bir çarpanı aşağıdakilerden hangisidir?

A) x – 1	 B) x + 1	 C) x – 4

D) x + 4	 E) x – 3

8.  	Aşağıdakilerden hangisi,

		  x4 – 10x2 + 9

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 3	 B) x + 3	 C) x – 1

D) x + 2	 E) x + 1

TEST 3
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Değişken Değiştirme Yöntemi ile Çarpanlarına Ayırma

9.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  (x2 – 3x)2 – 14(x2 – 3x) + 40

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 3	 B) x – 4	 C) x – 5

D) x + 1	 E) x + 2

10.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  (x2 – 2x)2 – 11(x2 – 2x) + 24

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 4	 B) x + 2	 C) x – 3

D) x + 1	 E) x + 3

11.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  (x2 – 7x)2 – 4(7x – x2) – 96

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 3	 B) x + 3	 C) x – 4

D) x – 8	 E) x + 1

12.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  (x2 + 4x)2 – 9(x2 + 4x) – 36

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x + 6	 B) x – 2	 C) x + 1

D) x – 1	 E) x + 3

13.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  (x2 – x)2 – 14(x2 – x) + 24

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x – 2	 B) x + 1	 C) x – 4

D) x + 3	 E) x + 4

14.  Aşağıdakilerden hangisi,

		  (x2 + 4x)2 – 2(x2 + 4x) – 15

	 ifadesinin bir çarpanı değildir?

A) x + 5	 B) x – 1	 C) x + 1

D) x + 3	 E) x – 5

15.  
		  (x2 + 2)2 – 5(x2 + 2) – 6

	 ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) (x2 – 2)		  B) (x – 1).(x2 + 3)

C) (x + 2).(x2 + 3)		  D) (x – 7)

E) (2x – 1)

TEST 3
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Rasyonel İfadelerin Sadeleştirilmesi2 RASYONEL İFADELER

1.  a + c = 3 olduğuna göre,

		
		  ( ) ( )a a c b a c

a ab ac bc
1 1

2

+ + - + +

- + -

	 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 3
1 	 B) 2

1 	 C) 4
3

	 D) 1	 E) 2

2.  

	 	 x x
x

2
8

2
4

-
+
-

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –4	 B) –2	 C) –2x	   D) 2	 E) 4

3.  
		

.
a b

a a b a b2

-

- + -

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a	 B) b	 C) a + b

D) a + 1	 E) b + 1

4.  
		

x
x x x

1
1

2

5 3 2

+

+ + +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x2 + x + 1	 B) x3 – 1	 C) x2 – 1

D) x2 + 1	 E) x3 + 1

5.

		
( ) . ( ) ( ) . ( )

xy yz xz y

x y y z z y y x
2

2 2

+ - -

- - - - -

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x – z	 B) x – y	 C) y – z

D) y – x	 E) z – x

6. 	Aşağıda cebirsel ifadelere ait en sade durumlar verilmiş-
tir.

	 I.	
( ) . ( )

x x

x x
x
x

5 6

3 1
2
1

2- +

- -
=
-

-

	 II.	 x x x
x

2
3

2
1

4
4

2-
-
+
=

-

+

	 III.	
( )

x
x

x x
x x

x
x

1
1

2 1
12

2

2 2
|

-

+

- +

+
=

-

	 Yukarıdaki eşitliklerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) II ve III

7. 	x > 3 olmak üzere bir bisikletli (x3 + x – 3x2 – 3) km 
yolu (x – 3) saatte aldığına göre, bisikletlinin ortalama 
hızı saatte kaç km’dir?

A) x	 B) x2	 C) x2 – 1

D) x2 + 1	 E) x + 3
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Rasyonel İfadelerin Sadeleştirilmesi

8.

		
( ) ( )a b a b

2 2

2 2+
-

-

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2.a	 B) 2.b	 C) 
.a b
2 	 D) a.b	 E) 2.a.b

9.

		
. .

b c a
a a c b c b2 2

+ -

- - -

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a – b	 B) – a . b	 C) – a – b

D) b – a	 E) a + b

10.

		  x
x

x
x

1 1
1

2-
-

-

+

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x 1
1
+

	 B) x + 1	 C) x – 1

D) x	 E) 1

11. 	y = 2 – x olmak üzere,

	 	 ( )

x y x y

x y

4 4

4
2 2

2 2

- + +

+ -

	 ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 6	 E) 8

12.

		  a = 66

		  b = 24

	 olduğuna göre, 
( ) . .

a b
a b a b42

+

- +
 ifadesinin eşiti kaç-

tır?

A) 50	 B) 70	 C) 80	 D) 90	 E) 100

13.

		   :  
a b ab
a b a b

a b
a b

2 16
4 4

42 2

2 2 2 2

+ - -

- - -

- +

-

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a – b	 B) a – b + 4	 C) a b
1
+

D) a b
1
-

	 E) 1

TEST 1
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1.

		  :  
a
x

a
x

4

3 4

3

2 6

f fp p

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a	 B) a2 	 C) 1	 D) x
1 	 E) a

x

2.

		  x
x

x
x3

6
3

1
+

+
+

+

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2	 B) x	 C) 1

D) 2x	 E) x + 2

3.

		
. ( )

x
x x

5
5 4
-

- -

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) x – 4	     E) 4 – x

4.

		
m

m
m

m
1

1
1 12-

-
-

+
+

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 0	 B) 2	 C) m

D) – m	 E) m + 1

5.

		
x x
x x

2 8
4 32

2

2

- -

+ -

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x
x

2
8
+

-
	 B) x

x
2
8
-

+
	 C) x

x
8
4
+

-

D) x
x

2
4
-

+ 	 E) x
x

2
8
+

+

6.

		  x y
x xy y

x y2
3 7 2

3 2
2 2

-

- +
- +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x – y	 B) 3y	 C) 0	 D) y	 E) 3x – y

7. 	x + y = 1 olduğuna göre, 

		
x y x y

x y x

3 3

6 9
2 2

2 2

- - -

- - +

	 ifadesinin eşiti kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 2	 E) 4

8.

		
x m

x x4 3–
2

2

+

+

	 kesri sadeleştirilebilir bir kesir olduğuna göre, m’nin 
alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

A) –10	 B) –7	 C) –3	 D) 4	 E) 7

TEST 2
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Rasyonel İfadelerin Sadeleştirilmesi

9.

		
a a

a a a
3 1

4 4 1
2

3 2

+ +

+ + +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 2	 B) 1	 C) a – 1

D) a	 E) a + 1

10.

		
x x x
x x x

3 3
3 3

3 2

5 3 2

- + -

+ - -

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x
x

1
1
+

- 	 B) x
x

1
1
-

+ 	 C) x + 1

D) x2 + x + 1	 E) x2 – x + 1

11.

		
a

a a
1

1 1
6

8 2

-

- - -_ _i i

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a – 1	 B) a + 1	 C) a	 D) 2a	 E) a2 

12.

		
. .
. .

m n m n
m n m n

m n
m·2 2

3 3

-

-
+

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) n	 B) m	 C) m.n	 D) m + n	 E) n
m

13.

		
x x x

x x
12

4 2·3 2- -

-
+  

	 ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) x
x

3
7
+

+ 	 B) x
x

4
5
-

+
	 C) x

x
3

2 7
+

+

D) x
x

3
6
+

+
	 E) x

x
3

2 8
+

+

14.

		   :  y
x

x
y

y x
2

2 2 1
2
1

+ - -e do n

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 2x – y	 B) 2x + y	 C) x + y

D) x – y	 E) 
.x y
2

15.

		   :  a
a b

a b
a

a
a b

a b
a+

-
-

-
-
+

d dn n

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a b
b
-

	 B)  a b
1
+

- 	 C) a b
a b
-

+

D)  b
a b+

	 E) a
a b-

TEST 2
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TEST 3 Rasyonel İfadelerin Sadeleştirilmesi2

1.

		  ( ).( )x x
x
3 2

92

- -

-

	 ifadesinin en sade hâli aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
x

2
3

-

+
	 B) x

x
2
3
-

+
	 C) 1

D) 
x

2
3+

	 E) x
x

2
3
-

-

2.

		
x x
x

x
A

x
Bx C4

13 2+

+
= +

+

+

	 olduğuna göre, A – B + C ifadesinin değeri kaçtır?

A) 0	 B) 2	 C) 4	 D) 7	 E) 9

3.

		
x x
x

x
A

x
B1

12-

+
= +

-	

	 olduğuna göre, A + B toplamı kaçtır?

A) –3	 B) –1	 C) 0	 D) 2	 E) 3

4.

		
x y xy x y
1 9 3 1
2 2 2 2|- -f fp p

	 ifadesinin en sade hâli aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) 3x – y	 B) y – 3x	 C) x + 3y

D) 3x + y	 E) –3x – y

5.

		   :  x x x x
x1 1

1
1

22
2

- + -
+ +

d n

	
	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) x
2 	 B) x + 1	 C) x – 1

D) x	 E) x
2

6. 	m ve n birer tam sayı olmak üzere,

		
x 7x 12
x mx n

x 1
x 5 :

x x 2
x x 20

2

2

2

2

+ +

+ +
=
+

-

- -

- -

	 olduğuna göre, m + n toplamı kaçtır?

A) –6	 B) –5	 C) –4	 D) 2	 E) 3

7.

		
:

( ) . ( ) . ( ) . ( )

x
x x

x
x x

x x x x

1 1

1 1 1 1

2

2 2

2 4 8

-

-

+

+

- + + +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x
x 14- 	 B)  x

x 16- 	 C) x
x 16+

D) x16 – 1	 E) x16 + 1
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TEST 3Rasyonel İfadelerin Sadeleştirilmesi

8.

		
( )b a ab

a b
2 6

8
2

3 3

- +

-

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a + 2b	 B) a – 2b	 C) 2b – a

D) a2 + 2b2	 E) a + b

9. 	m tam sayı olmak üzere,

		
x x
x mx

2 3
6

2

2

+ -

- +

	 sadeleşebilir bir kesirdir.

	 Buna göre, m’nin alacağı değerler çarpımı kaçtır?

A) –40	 B) –35	 C) –30

D) –28	 E) –21

10.

		  :
a b
a b

a ab
a a b b

4 4

6 6

3 2

4 2 2 4

-

+

-

- +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a – b	 B) a + b	 C) a2 – b2 

D) a2 + b2	 E) a

11.

	 	 :
x x
x x

x x
x x

2
6

5 4
2 3

–
– –

–
– –

2

2

2

2

+ +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş şekli aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) x
x

2
1–
+

	 B) x
x

1
2

–
– 	 C) x

x
1
4–
+

D) 1	 E) –1

12.

		
a a a

a a
2 3 4

1 4

+ +

-
- - -

- -

 – a

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –1	 B) 1	 C) a

D) – a	 E) a – 2

13.

		
x x

x x x
2 1

1
2

4 2 2

- -

- - -_ i

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 1	 B) x + 1	 C) x – 1

D) x	 E) x + 2
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10. SINIF MODÜL 4

İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER

TEST 13
1.

		
		  x x4 1 0

m
3

1

+ + =

+

	 denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem 
olduğuna göre, m kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2.

	 	 (m – 3)x3 + 4x2 + 5x + 1 = 0

	 denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem 
olduğuna göre, m kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3.

	 	 mx3 – 4x3 + 4x2 – x – 7 = 0

	 denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem 
olduğuna göre, m kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

4.

	 	 (m – 2)x3 + (n + 1)x2 + x – 6 = 0

	 denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem 
olduğuna göre, m + n toplamı kaç olamaz?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

5. 	Aşağıdaki denklemlerden hangisinin düzenlenmiş 
hâli x’e bağlı ikinci dereceden bir bilinmeyenli bir 
denklem belirtir?

A)	 x2 + 3x + 1 = x3 + 4	
B)	 2x3 + x2 + 4 = 2x3 + x – 3
C)	 x2 + x + 1 = x3 + 1
D)	 x2 + 4x + 3 = x2 – 2x + 6
E)	 x + 3 = x3 + 1

6.

		  4 – 9x2 = 0

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 3
2
( 2	 B) 3

2
-( 2	 C) ,2

3
2
3

-( 2

D) ,3
2

3
2

-( 2	 E) ∆

7.

		  x2 – 5x + 6 = 0

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) {–2, 3}	 B) {–3, 2}	 C) {2, 3}

D) {   }	 E) R

8.

		  x2 = – 6x

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) {0, 6}	 B) {–6, 0}	 C) {0}

D) {6}	 E) {–6, 6}
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9.

		  7x2 – 49 = 0

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) {–2§7, –§7}	 B) {§7, 2§7}	 C) {–§7, §7}

D) {–§7, 2§7}	 E) {§7, 2§7}

10.

		  x2 – x – 12 = 0

	 denkleminin köklerinden biri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) –4	 B) –2	 C) 2	 D) 3	 E) 4

11.

		  x2 – 4x + p = 0

	 denkleminin bir kökü 2 olduğuna göre, p kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

12.

		  4x2 – 24x + p = 0

	 denklemi tam kare olduğuna göre, p kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 9	 D) 18	 E) 36

13.

		  25x2 – 60x + 36 = 0

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 6
5
( 2	 B) 5

6
( 2	 C) ,6

5
6
5

-( 2

D) ,5
6

5
6

-( 2	 E) R

14.

		  x2 – ax – 12 = 0

	 denkleminin bir kökü 4 olduğuna göre, diğer kökü 
kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 2	 E) 3

15.

		  a2x2 + 4abx + 4b2 = 0

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) a
b2

( 2	 B) a
b2

-( 2	 C) b
a
2( 2

D) b
a
2-( 2	 E) {a – 2b}

16.

		  x2 – (a + b)x + 2a = 0

	 denkleminin çözüm kümesi {–1, 4} olduğuna göre,  
a . b çarpımı kaçtır?

A) –10	 B) –5	 C) 0	 D) 5	 E) 10

İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler TEST 1


